

■主办单位

洛阳晚报·教育周刊 市教育局中小学教研室 市儿童文学学会 ■协办单位

大赛唯一指定 作文培训机构



编辑/姜丽君 校对/赵恒 组版/吴芳

没有白云的蓝天该多么单调,没有鲜花的春天该多么无趣,没有文章的生活该多么苍白。孩子们——

# 小手写真心 真心写好文 尽情写作吧

□记者 杨寒冰 实习生 赵丹

19日,市首届新思维作文大赛启动仪式举行。同学们,你们想知道大赛组委会委员都是谁吗?想 听听他们对你们都说了哪些希望和要求吗?

今天,我们就一起来 认识他们,看看他们对你 们发出的祝福吧。



**赵克红** 市作协主席、市儿童文学学会会长

今日播下的一粒写作种子,明 日将成长为一棵文学的参天大树。 从历史角度来看,作为华夏文明发 源地的洛阳从来就不缺少作家。

前不久,洛阳籍作家阎连科还远赴捷克的布拉格领取卡夫卡文学

奖。可以说,洛阳的这一方水土有 利于青少年写作、创作。

希望通过这次作文大赛,能够 发现洛阳的作家苗子,使他们能够 更健康、更茁壮地成长,将来长成参 天大树。



孙美龙

孙美龙 何成智 摄

### 市教育局 中小学教研室党支部书记

新思维作文不同于传统的、普通的作文,它是融开放性、多元性、知识情趣和人性化于一体的新型作文。

传统的作文,老师布置什么,学 生写什么;而新思维作文,学生可以 天马行空地想,无拘无束地写。

新思维作文大赛的举办很有意义:1可以开发学生的智力,使学生打破传统作文的思维模式,丰富自己的想象力,创新思维;2可以督促老师改变观念,改进教法,改变传统的对作文的评价模式,激励学生写出有创新性的作文;3.作文大赛可以促进学生之间的交流,使缺乏写作兴趣的学生培养出写作兴趣,使有写作兴趣的学生写出更好的文章。

一篇简短的作文能体现出学 生的文字功底、思想见地以及生活 阅历等。

希望作文大赛能使每个参与 者都有所提高,遇到问题都能发散 思维。希望这次作文大赛能使洛 阳小学语文教学越来越好。

首届新思维作文大赛面向小学生,希望今后的作文大赛也能够面向初中生。通过大赛改变学生、影响老师,使洛阳语文教学形成良性循环。

如果可以,建议挑选获奖作文 集结成册,为学生留下珍贵回忆。



# 段惠

#### 洛阳晚报执行副总编、市儿童文学学会副会长

好的文章能让我们更好地了解历史,像《史记》《资治通鉴》;好的文章能让我们清晰地认识世界,像《物种起源》《天工开物》;好的文章能人我们深刻地了解社会,像朱自清的《春》、冰心的《小橘灯》。好的文章让人的情感产生共鸣,让人的心灵得到美化。

没有白云的蓝天该多么单调,没 有鲜花的春天该多么无趣,没有文章 的生活该多么苍白。 写出好文章,是每一个喜欢写作的 人最大的愿望。要写出好文章只有一 个途径,就是开动脑筋多思考。读书时 思考、观察时思考、写作时思考,在思考 中,对所写的人和事融入自己的思想和 情感,小手写真心,真心写好文。

希望同学们以心为笔,以爱为文,表达自己真实的思想和情感;希望同学们以思考和真情为双翅,让想象在无边的蓝天展翅飞翔。



# **冯建文** 西工区教体局局长



市首届新思维作文大赛已拉开序幕。我想,这样一次活动的意义绝不仅仅是选出几篇好作文。它的意义更应该体现在:为孩子们提供一个讲真话、说真事、写自己喜欢的生活、写自己向往的世界的一个平台,让我们在这里看到真正的孩子们的世界,领略孩子们的精神家园。

作文是一种经历, 作文是快乐的源泉, 作文是一种压力, 作文是一种乐趣,

作文是可以让人发泄的,遇到不 开心的事,写作文是一种好的选择; 作文是一次建造,词句就像盖楼房 用的砖和瓦,积累得越多,楼房就越牢固。

只要你用心写作文,那么,你的 作文就能美得不能再美。

没错,这就是作文的世界,比相机拍下的还生动,比影像记录的还细腻。我们引领孩子,让"用心创作"成为他们的一种习惯,让每个蹙眉思考的、奋笔疾书的、有笑有泪有的——爱的片段,都形成文字的光环,陪伴他们走过童年。当我们真切地在文章中体会到每个孩子迸发出的才情、闪耀的思维和他们交织的、成长中的情感时,内心涌出感动、赞叹与骄傲,这才是对新思维作文大赛的最好诠释。



## **陶思颖** 涧西区教育局局长



文以载道,微言大义。中华民族博大精深的文化精髓,凝聚成一个个美丽的方块字,蕴藏在一篇篇经典的文章中。

新思维作文大赛是洛阳市作文大 赛的一个里程碑,必将产生广泛而巨 大的社会影响。

我满怀激动的心情,期待着能读到孩子们的优秀作品。我多么希望,你们能以童稚的热情、无忌的视角、独特的思维、灵动的语言,无论是独语还是浅唱,无论是见闻还是思考,把你们心中对祖国、对洛阳、

对未来的美好祝愿诉诸笔下,把你们读书求知、探索创新的感悟流泻于纸卷,做到"我口说我心",用文字见证你们学习、生活、心情、经历、成长的点点滴滴。众多家长、老师、叔叔、阿姨都会关注你们的作品,珍视你们的作品。

我相信,这一次的开始必将带来一次次的飞跃。借助于新思维作文大赛这个平台,我似乎已经听到你们生命节节拔高的声音。

亲爱的孩子们,愿文字陪伴你们走向成熟与坚强。